

习近平访美

习近平出席华盛顿州当地政府和美国友好团体联合欢迎宴会 中美要坚持以事实为依据，防

中国坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，经济将保持平稳较快发展。

发展依然是当代中国第一要务，中国发展的根本出路在于改革，中国开放的大门永远不会关上。中国坚持走和平发展道路，愿同各国一道，构建以合作共赢为核心的新型国际关系。

中美两国要坚持构建中美新型大国关系的正确方向，共同开创中美关系更加美好的未来，为中美两国人民幸福、为世界各国人民幸福作出更大贡献。

国家主席习近平22日在美国华盛顿州西雅图市出席华盛顿州当地政府和美国友好团体联合举行的欢迎宴会并发表演讲。

中国经济面临着一定下行压力，但这是前进中的问题。

习近平指出，我们用了30多年时间，使中国经济总量跃居世界第二，13亿多人摆脱了物质短缺，总体达到小康水平，享有前所未有的尊严和权利。发展依然是当代中国的第一要务。中国执政者的首要使命就是集中力量提高人民生活水平，逐步实现共同富裕。

习近平强调，中国经济将保持平稳较快发展。今年上半年，中国经济增长7%，增速仍然居世界前列。中国经济面临着一定下行压力，但这是前进中的问题。我们将统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，加强和创新宏观调控，促进经济增长保持中高速增长水平。政府的职责是维护公开、公平、公正的市场秩序。发展资本市场、完善人民币汇率市场定价机制是中国的改革方向，不会因为前段时间股市、汇市波动而改变。

习近平指出，中国发展的根本出路在于改革，中国开放的大门永远不会关上。我们将以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的决心，义无反顾推进改革，坚定不移坚持市场经济改革方向。我们将保护外国投资者合法权益，努力营造公开透明的法律政策环境、高效的行政环境、平等竞争的市场环境。

中国人民希望得到美国支持和配合，让腐败分子在海外永无“避罪天堂”。

习近平强调，中国坚持依法治国的基本方略，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，推动司法公信力不断提高、人权得到切实尊重和保障。中国是网络安全的坚定维护者，也是黑客攻击的受害国。国际社会应该本着相互尊重和相互信任的原则，共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间。中国将继续推进反腐败斗争，愿同国际社会积极开展反腐追逃合作。中国人民希望在这方面得到美国支持和配合，让腐

败分子在海外永无“避罪天堂”。

我们愿同各国一道，构建以合作共赢为核心的新型国际关系。

习近平强调，中国将坚持走和平发展道路。中国历来奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。无论发展到哪一步，中国永远不称霸、永远不搞扩张。我们愿同各国一道，构建以合作共赢为核心的新型国际关系。中国是现行国际体系的参与者、建设者、贡献者。我们坚决维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系。推动国际体系朝着更加公正合理方向发展不是推倒重来，也不是另起炉灶，而是与时俱进、改革完善。中国发展得益于国际社会，中国也要为全球发展作出贡献。我们推动共建“一带一路”、设立丝路基金、倡议成立亚洲基础设施投资银行等，目的是支持各国共同发展。

习近平指出，达成共同努力构建中美新型大国关系的重要共识，这是双方共同作出的重大战略抉择。在新起点上推进中美新型大国关系，携手合作促进世界和平与发展尤其要做好几件事。第一，正确判断彼此战略意图。我们愿同美方加深彼此战略走向、发展道路的了解。我们要坚持以事实为依据，防止三人成虎，也不疑邻盗斧，不能戴着有色眼镜观察对方。第二，坚定不移推进合作共赢。合作是实现利益唯一正确选择。要合作就要照顾彼此利益和关切，寻求合作最大公约数。中美应该和能够合作的领域十分广阔。我们应该推动完善全球治理机制，共同促进世界经济稳定增长，深化在多边机制以及重大国际和地区问题、全球性挑战上的沟通和合作。第三，妥善有效管控分歧。中美两国在一些问题上存在不同看法、存在分歧在所难免。最关键的是双方应该相互尊重、求同存异，采取建设性方式增进理解、扩大共识，努力把矛盾点转化为合作点。第四，广泛培植人民友谊。国家关系归根结底是人民之间的关系。中美两国人民友好交往源远流长。中美友好，根基在民众，希望在青年。中方支持未来3年中美两国互派5万名留学生到对方国家学习，中美将在2016年举办“中美旅游年”。



习近平会见美国华盛顿州州长英斯利、西雅图市市长默里、华盛顿州联邦参众议员等人士。

聚同促合作 化异谋共赢

——国际社会积极评价习近平主席重要论述

国家主席习近平22日在美国华盛顿州当地政府和美国友好团体联合举行的欢迎宴会上发表的演讲中，就中美两国坚持构建中美新型大国关系问题进行了重要阐述。

海外舆论认为，习主席提出的正确判断彼此战略意图、坚定不移推进合作共赢、妥善有效管控分歧、广泛培植人民友谊的主张，将对促进中美关系健康发展、深化中美在地区和全球范围的互利合作产生深远影响，而中美保持良好关系也将惠及世界其他地区。

聚同化异 拓展交往

休斯敦大学东亚政治系终身教授李坚强说，习主席的演讲向美方和世界各国宣示并重申了中方的政策立场，更加清晰地表明了中方对构建中美新型大国关系的期待。中美新型大国关系的内涵，不应是以前大国间零和博弈关系的翻版，而应是互利协作的双赢关系，要避免双方误解误判，只有如此才能让两国的收益最大化，将摩擦和噪音降到最低点。中美双方一方面要尽量处理好分

歧，另一方面要将个别持续的分歧掌握在可控范围内，使其不会影响到两国关系的大局。

美国南加利福尼亚州圣莫尼卡市市长里克·科尔认为交流合作很重要。他说，美国一些人对中国怀有的不安心理通常来源于不了解。而随着中美政府、企业和民众间交流合作不断加强，这种不安就会减少，人们会认识到其实大家是在做基本相同的事情。美中达成的共识越多，对世界的发展越有利。

韩国湖西大学教授全家霖表示，习主席此次演讲，以增信释疑为前提。一个实力不断增强的新兴国家与一个仍要保持领导地位的守成大国，在维持相互亲近的关系时难免会产生很多问题和难点，这就需要增强相互间的信任。以增信释疑为基础，经济合作、人文交流才能得以加强，并获得开创未来的后续结果。

中美协作 惠及世界

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示，中方一直主张，中美两国建立新型大国关系就应

互相尊重对方的核心利益，并用成熟的方式解决问题。如今中美两大经济体间的贸易和人文交流越来越多，中美政府有条件在复杂的世界局势下寻找更好的解决问题之路。如此，两国不仅能实现互利共赢，同时也将让全世界发展得更好。

芝加哥大学布斯商学院兼职教授丹尼斯·楚卡希安说，习主席的讲话显示，中美意见一致的领域多于存在分歧的领域。尽管处理问题的方法不同，中美的目标是一致的。如果大国之间不合作，受损失的将是全世界。

阿根廷拉普拉塔国立大学国际关系研究所教授亚历杭德罗·西蒙诺夫说，在当前国际格局下，中美关系的影响已经远超出双边关系范畴，中美加强战略协调和高层沟通对双边关系健康发展和国际形势稳定具有重要意义。中美从敌对到接近再到现在彼此需要、利益交融，既是世界多极化格局深刻发展的必然结果，也是各自从发展利益角度作出的最优选择。可以说，双方的共同利益远大于分歧，双方关系逐步走向成熟。